
PROCES VERBAL 

CONSEIL D’ECOLE DU 19 juin 2018 

 

 Présents : voir liste d’émargements  

◊ Président de séance : Mme Ayot, directrice  

◊ Secrétaire : Mme Bailly Corinne 

◊ Excusés : cf liste émargements  

◊ Quorum : atteint 

          Le conseil d’école peut donc commencer. 

 

 Mot de bienvenue pour ce dernier conseil d’école de l’année scolaire 2017/2018  

 Remerciements de leur présence à tous les délégués représentant les parents. 

M. le Maire est attendu, la séance commence sans lui 

 Mme Ayot nomme les excusés :  

 L’ordre du jour est le suivant : 

 
- Validation du CR du conseil d’école de  
- Sorties scolaires et projets pédagogiques menés  
- Bilan des APC 

- PPMS : bilan des exercices 
- Projets de l’APE 

- Effectifs prévisionnels de la rentrée 2018 

 

1. Validation du CR du conseil d’école de février 2018 

Lecture de l’ordre du jour du conseil d’école de février 2018 

- Validation du CR du conseil d’école de novembre 2017 
- Conditions de scolarisation actuelles et futures 

- Travaux et améliorations des conditions de travail et d’accueil 
- Sorties scolaires et projets pédagogiques menés  

- Bilan des APC 
- PPMS : bilan des exercices 
- Projets de l’APE 

 

CR du conseil d’école est validé à l’unanimité. 

 

2. Sorties scolaires et projets pédagogiques menés 

 

◊ Projet équestre : la dernière sortie se fera le 25 juin ; toutes les classes de 

l’école rose auront participé à ce projet, élèves de l’ULIS compris, qui ont été 

intégrés  dans leur classe de référence. 

Mme Ayot rappelle que la mairie a subventionné une partie de ce projet ( 30 

euros par l’élève ; hors Phalsbourg, les mairies de résidence ont répondu 

présent), ainsi que l’APE des Crevettes ; de 130 euros le projet est passé à 30 

euros. 



Le projet a plu ; 

◊ Sortie au Haut Koenigsbourg pour toute l’école grise les 7 et 14 juin  

◊ Sorties sportives à Waltembourg (orientation), Sarrebourg (hand) et Saint Jean 

Kourtzerode (badminton) pour Mmes Wanner et Rebmann 

◊ Sortie à la ferme à Schneckenbusch pour la maternelle au mois de mai sur 

différentes dates  

◊ Fête scolaire le 1er juin : l’école grise a présenté un spectacle sur trois contes 

aux parents et aux élèves des autres bâtiments ; tout a été fait en allemand. 

Ce spectacle a reçu les félicitations de l’inspection. Le temps d’APC a été utilisé 

pour travailler le spectacle. 

◊ Ecole du spectateur : le P’tit Cirk, Ca suffit ! et Zorro payés par la mairie. 

◊ Une demande de renouvellement de partenariat avec le judo club s’est fait pour 

bénéficier de l’intervention d’un éducateur comme cette année ; Delphine Lardi 

sera l’intervenante du judo club. 

◊ Rencontre petits jeux de l’école maternelle : les CM2 de Mme Bieber ont aidé au 

déroulé des ateliers de cette matinée 

 

3. Travaux et améliorations des conditions de travail et d’accueil 

- Les portes aux toilettes bâtiment maternelle du bas ont été installées, permettant 

enfin une intimité. 

- Renouvellement de demande : poubelle devant l’entrée de la maternelle rue Uhlrich  

- La peinture des salles à l’école rose sera faite pendant les grandes vacances. 

Demande d’investissement :  
Classe Mme Léonard bât bas maternelle :  

- rideaux occultants (ou autre système) pour voir ce qui est projeté quand le vidéoprojecteur est en route 

- vidéoprojecteur (celui fixé est celui de l’enseignante) 

- rideaux occultants pour les classes de l’école rose 

- un vidéoprojecteur pour les 2 classes 

- Ecole grise : 4 bancs dans la cour 

 

4. Bilan des APC 

Ont bénéficié des APC (aides pédagogiques complémentaires) en période 4 et 5 :   

- 34 élèves à l’école rose  

- 21 élèves à l’école maternelle  

- Tous les  élèves à l’école grise (projet contes en allemand) 

 

 

5. PPMS : bilan des exercices 

Un exercice d’incendie a été réalisé le 27 mars ; tout s’est bien  déroulé. 

Il reste un exercice d’évacuation incendie à faire vendredi 29juin et un exercice alerte 

attentat : nous simulerons une attaque à proximité de l’école le 4 juillet. 

 

 

6. Projets de l’APE 

L’équipe remercie l’APE pour toutes les actions réalisées cette année. 



Bilan des actions :  

- Après-midi carnaval après l’école ; remerciements à Phalsbourg loisirs pour 

l’encadrement 

- Opération chocolats de Pâques 

- Bourse aux vêtements un dimanche 

- La soirée pizza flamms après le spectacle de l’école grise ; un peu moins de succès 

que l’année précédente ; 

- 1er loto : un échec total car la météo était au beau fixe et trop de manifestations ce 

jour-là. 70 personnes présentes. une maman de l’école rose a gagné le gros lot ! 

Remerciements aux parents et enseignants qui soutiennent l’association tous les ans. 

Mme Ayot en profite pour souligner l’importance des apports financiers de l’APE qui 

soutient fortement les actions pédagogiques.  

7. Effectifs prévisionnels de la rentrée 2018 

Départs d’enseignantes : Mmes Bieber, Bourst, Kubler, Ayot (en attente de réponse), 

Houbre 

Nouvelles collègues qui arrivent : Mmes Fève et Sauter 

Le 12 juin, en CAPD, le Directeur académique a prononcé une fermeture à l’école 

maternelle et a demandé un comptage pour l’école élémentaire à la rentrée. 

Au jour le jour les effectifs sont réajustés. 

Mme Amet est victime de fermeture. Mme Lopes voit son poste de décharge supprimé. 

Une ATSEM perdra aussi son poste. 

A ce jour, il y a 91 enfants prévus à la maternelle et M. le maire a annoncé 4 

inscriptions potentielles. 

Elémentaire : 172 enfants prévus et 4 potentielles inscriptions 

Nous attendons le CDEN de vendredi qui confirmera ou annulera cette décision. Lors de 

cette réunion ; le préfet confirmera ou infirmera la décision de M. Chaleix. 

Depuis le 12 juin, M. Chaleix a garanti le maintien de la classe élémentaire mais il faut 

attendre vendredi pour connaître les classes et les affectations. 

L’équipe voit son moral en berne. 

Déclarations de M. Kocher : 



-  depuis deux ou trois ans, on observe une baisse du nombre d’enfants fréquentant 

les 3 écoles d’où le risque de subir la fermeture de 3 classes 

- il a décidé de privilégier l’école maternelle de 3 maisons en orientant des enfants 

systématiquement là-bas et de tenter de sauver en même-temps Phalsbourg centre. 

Monsieur Kocher assume ses choix vu les considérations environnementales.  

- il a annoncé les effectifs les plus précis en février et la commission a donc décidé 

d’annuler la fermeture. Malheureusement, il a appris par la presse la fermeture de 

la maternelle sans être appelé par les inspecteurs ni qui que ce soit  

- il a essayé de rapatrier quelques familles sur le centre en élémentaire via un papier 

aux familles que l’inspecteur d’académie a interdit aux directrices de trois maisons 

de donner. Monsieur Kocher s’interroge sur la pertinence de M. Chaleix (directeur 

académique) à se mêler des affaires de la commune sur sa gestion des courriers. 

- Il se plaint que le directeur académique demande maintenant 100 élèves alors qu’il 

avait réussi à en trouver 95 élèves. M. Kocher évoque le seuil de 33 élèves /classe 

alors que 94 en tout suffisaient en février ; Monsieur Kocher évoque le potentiel de 

13 enfants ( Camp La Horie). 

Réponses apportées :  

- Mme Ayot souligne le fait que le vivier se rétrécit en maternelle et cela jouera sur 

l’élémentaire à court terme. Mme Ayot exprime un désaccord sur les affectations 

de la rue Rottembourg qui ont été envoyées sur trois maisons alors que les 

allophones qui habitent cette même rue vont au centre. Elle est soutenue par 

d’autres enseignantes qui demandent une cohérence : soit toute la rue du Général 

Rottembourg va à trois maisons soit elle reste au centre. 

- Mme Ayot revient sur les  effectifs annoncés en février : le courrier du maire du 5 

février annonçant 94 élèves n’a pas empêché la fermeture lors de la commission. Le 

courrier du 20 février de Monsieur Kocher annonçant 101 élèves a décidé M. le 

directeur académique à annuler la fermeture 

- Il n’y a pas de seuils de fermeture ou d’ouverture officiels. 

- Le préfet peut encore annuler cette fermeture le 22 juin. L’équipe est dans cette 

espérance 

- Elle rappelle à M. Kocher que les transferts effectués après la commission scolaire 

de juin 2017, sans concertation, ont eu pour conséquence des effectifs bien en-

dessous des seuils à la rentrée de septembre 2017 ; une fratrie a même été 

séparée par injonction du M. le maire / M. Kocher ne s’en souvient pas 



- Prises de paroles de différents parents :  

 trop d’enfants ont été transférés à trois maisons notamment en juillet 2017, 

il n’y a donc pas de surprise vis-à-vis de cette fermeture 

les arguments du maire souhaitant coûte que coûte privilégier trois maisons 

ne sont pas compris 

 les parents intervenant pensent qu’il n’est pas non plus correct de rappeler 

des élèves maintenant à Trois Maisons pour les remettre au centre, les 

enfants sont perçus comme des pions 

l’école du centre  est perçue comme délaissée contre les école de trois 

maison qui ont une image plus bourgeoise / le maire se porte en faux et dit 

que les catégories sociales, migrants à part, sont pareilles 

une maman rappelle au maire qu’il avait fini son intervention au conseil d’école 

de juin 2017 en disant «qu’il souhaite privilégier la classe sociale de trois 

maisons » / cette déclaration avait fortement heurté et fait réagir/ le maire 

ne se souvient pas avoir tenu de tels propos et s’en étonne / l’ensemble du 

conseil lui affirme que malheureusement si, il les a tenus 

 une maman s’interroge sur la façon de manifester son mécontentement : 

fermer une école n’est pas perçu comme la meilleure des solutions 

 un père d’élève soutient lui les actions du maire 

- Les chiffres annoncés sont allophones compris. 

- M. Kocher évoque la continuation du militantisme. 

- Mme Bailly évoque le fait que les élèves sont privés d’enseignement depuis lundi et s’en 

insurge 

- Mme Ayot lui demande des précisions sur la durée de la fermeture et les éléments qui 

la feront arrêter : Monsieur Kocher ne sait pas quand s’arrêtera cette action. 

 

 
Séance levée à : 19h55 

Signature du Président de séance : Mme Ayot 

Signature de la secrétaire de séance : Mme Bailly 


